9. Sinif Kimya Atom ve Periyodik Sistem Testi Coz
30

[. Bohr atom teorisi,
I. Cekirdegin varhgl,
IIl. Elektronlarin enerji katmanlarinda bulundugunu,
lll. Nétronun varligs
ifadelerinden hangilerini agiklayabilmistir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell
D) lvell E)I, llvelll

Cevap: B

] Bilesik Y'nin Kiitlesi

v, | msgun | s

X ve Y elementleri arasinda olusan iki farkh bilesikteki kitleler
yukarida verilmistir,

Buna gore % oran| kagtir?

Ao B) 5 C)—+ D) 2 ol

Cevap: C



EM . X@) + Y(g) > XY(g)
V L L

IIl. 280,(g) + O,(g) = 2S04(g)

2V A 2\
M. Ny(g) + 3Hy(g9) — 2NH3(g)
v 3N 2\

Yukarnida verilen tepkimelerden hangileri Dalton atom mo-
deli ile aciklanamaz?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) llve lll E)IL IHvelll
Cevap : C
4. | Bilesigin kiitlesi (gram)

30 l. bilesik

-l bilesik
20 7
il /
: » X'in kitlesi
5 10 (gram)

X ve Y elementlerinden olusan iki farkll bilesige ait kiitle grafigi
yukarida verilmigtir.

Buna gore l. bilesigin formiilii XY ise Il bilesigin formiilii
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A)XYs  B)X,Ys C)XsY  D)XY, E) X,Y

Cevap: C



Mg Si

Yukaridaki periyodik cetvel kesitinde bulunan elementler=
le ilgili,

. Atom numaralarl arasinda Si > Mg > B iligkisi vardir.

Il. B ve Siayni sinif elementidir.

lll. Atom capi en blylk olan element Mg'dir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) lvelll E)IL llvelll
Cevap: C
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6. CT, 5oCa2t,  [lAr

tanecikleriyle ilgili,
I.  Ugliniin de elektron sayilari esittir.
II. CI katyon, Ca2* anyondur.

lll. Notron sayilari arasinda Ar > Ca2* = CI™ iliskisi vardr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E)I, lve lll

Cevap : C



